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Λίγο από το χρώμα ms Bovhis των Κοινοτήτων στο ελληνικό Κοινοβούλιο ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Παγίδεδ και σικέ ερωτήσεΐδ 

στην Ωρα του Πρωθυπουργού
Του Δ. ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

Η ΑΙΘΟΥΣΑ της Βουλής δεν ήταν πλή
ρης· επικρατούσε όμως ένταση και αί
σθημα αναμονής. Ο πρόεδρος του 
Σώματος κ. Απ. Κακλαμάνης συνέχισε 
την ανάγνωση του δελτίου των επικαί
ρων ερωτήσεων, που περιελάμβανε 
τις «με αριθμό 1035/74/26-2-98» και 
«με αριθμό 1020/73/23-2-98» ερωτή
σεις των προέδρων του Συνασπισμού 
και του ΔΗΚΚΙ. κκ. Ν. Κωνσταντόπου- 
λου και Δ. Τσοβόλα, «προς ,τον κύριο

Πρωθυπουργό», σχετικά με τη σύμβα
ση κατασκευής λιγνιτικής μονάδας 
της ΔΕΗ στη Φλώρινα. «Ο κύριος 
Πρωθυπουργός έχει τον λόγο» κατέ
ληξε με υποβλητική φωνή ο Πρόε
δρος της Βουλής - οπότε ο κ. Κ. Σημί
της, «πρώτος μεταξύ ίσων» στα κυ
βερνητικά έδρανα, σηκώθηκε και 
στάθηκε ήρεμος μπρος στο μικρόφω
νο.

Η «Ωρα του Πρωθυπουργού» (η ο
ποία σιην πραγματικότητα δεν υπερ
βαίνει ποτέ το ημίωρο!) λέγεται ότι α

ποτελεί «το άλας του κοινοβουλευτι
κού βίου».

Η τυπική, αυστηρά δομημένη, δια
δικασία επαναλαμβάνεται κάθε Τε
τάρτη απόγευμα - αρχίζοντας λίγο με
τά τις 6.30 και τελειώνοντας γύρω 
στις 7.15. Ο κ. Σημίτης την τηρεί, ό
πως λέγεται, «ευλαβικά» και απαντά 
σε δύο επίκαιρες ερωτήσεις την ε
βδομάδα - δίνοντας προσωρινά στο 
ελληνικό Κοινοβούλιο κάτι από το 
χρώμα της βρετανικής Βουλής των 
Κοινοτήτων.

ΣΤΗ ΧΩΡΑ μας ο θεσμός α
ποτελεί νεωτερισμό της δε
καετίας του '90 και έχει γνωρί

σει αρκετές περιπέτειες. Εισή- 
χθη στα κοινοβουλευτικά ήθη 
μας τον Ιούλιο του 1990 με 
Πρόεδρο της Βουλής τον Κων
σταντίνο Τσαλδάρη και πρω
θυπουργό τον κ. Κ. Μητσοτά- 
κη, ο οποίος, σύμφωνα με το 
άρθρο 128Α του Κανονισμού 
«Ερωτήσεις στον Πρωθυπουρ
γό», ήταν υποχρεωμένος να α
παντά στη Βουλή κάθε 15 ημέ
ρες. To 128Α καταρΥήθηκε τον 
Νοέμβριο του 1993, λίγο μετά 
τις εκλογές που έφεραν το Πα- 
ΣοΚ ξανά σιην εξουσία. Ο Α. 
Γ. Παπανδρέου δεν έμελλε να 
δώσει την προσωπική χροιά 
του στην «Ωρα του Πρωθυ
πουργού». Ούτως ή άλλως η 
κατάσταση της υγείας .του, ό
πως παραδέχεται στενός συ
νεργάτης του, δεν επέτρεπε ε
βδομαδιαίο προγραμματισμό - 
«θα υπήρχαν σίγουρα ματαιώ
σεις και αναβολές».

Ο πρωθυπουργός βρέθηκε 
εκ νέου ενώπιον της Βουλής με 
την τροποποίηση τον Ιούνιο 
του 1996 του άρθρου 129 του 
Κανονισμού για τις επίκαιρες 
ερωτήσεις. Επί προεδρίας του 
κ. Κακλαμάνη η διαδικασία έ
γινε εβδομαδιαία και δόθηκε η 
δυνατότητα και σε απλούς βου
λευτές να κάνουν ερωτήσεις. 
Εν τούτοις οι ελληνικές «Ερω-

Θρίλερ στο 
Γουεσψίνστερ
ΣΤΟ ΓΟΥΕΣΤΜΙΝΣΤΕΡ, στο Λονδίνο, οι «Ερωτήσεις στον 
Πρωθυπουργό» (Prime Minister Questions και για συντομία 
PMQs) έχουν ιστορία δύο αιώνων. Η διαδικασία παγιώθηκε 
πάντως στα χρόνια της δεκαετίας του ’60. Ως τον περασμένο 

. Μάιο ο πρωθυπουργός εμφανιζόταν κάθε Τρίτη και Πέμπτη 
στη Βουλή για 15 λεπτά. Ο Τόνι Μπλερ όμως επέφερε μεταβο- 
λές στον θεσμό και εμφανίζεται πλέον στο House of 
Commons κάθε Τετάρτη για μισή ώρα. Ο λόγος; Η διαδικα
σία είναι εξαιρετικά επίπονη. Βουλευτές της συμπολίτευσης 
και της αντιπολίτευσης εγγράφονται σε κατάλογο και ακο
λουθεί κλήρωση, δεν είναι όμως υποχρεωμένοι να αποκαλύ- 
ψουν το περιεχόμενο των ερωτήσεων, που είναι «ανοιχτές» 
και αποτελούν συχνά «ενέδρες». Αποτέλεσμα; Ο πρωθυπουρ
γός δαπανά μία ολόκληρη ημέρα της εβδομάδας προκειμένου 
να ενημερωθεί επί παντός επιστητού!

Το θρίλερ των αναπάντεχων ερωτήσεων που δοκιμάζουν 
τα ανακλαστικά του πρωθυπουργού (στην πρώτη του εμφά
νιση ο νέος ηγέτης των Τόρις Γουίλιαμ Χέιγκ αιφνιδίασε τον 
κ. Μπλερ ρωτώντας τον όχι για την ΟΝΕ, όπως αναμενόταν, 
αλλά για τις υποτροφίες των φοιτητών!), οι οξύτατες αντιπα
ραθέσεις, οι φωνές και τα «Order! Order!» του προεδρείου 
φέρνουν ακόμη και τουρίστες στα θεωρεία της Βουλής των 
Κοινοτήτων. Οι «Ερωτήσεις στον Πρωθυπουργό» μεταδίδο
νται ζωντανές από το BBC - φθάνοντας μέσω κλειστού κυ
κλώματος και σας Ηνωμένες Πολιτείες. Ο θεσμός έχει φα
νατικούς οπαδούς στην Ουάσιγκτον, που επεχείρησαν να 
τον «μεταφυτεύσουν» στο Κογκρέσο (υπάρχει άλλωστε ακό
μη και στην Αυστραλία) χωρίς όμως επιτυχία.

τήσεις στον Πρωθυπουργό» 
δεν μεταδίδονται απευθείας α
πό την κρατική τηλεόραση, ό
πως εκτιμά ο κ. Κακλαμάνης ό-

ϊΓτι θα έπρεπε να γίνεται. Ερωτή-t ν χ ’ τι υα επρεπε να γίνεται, cpunq- 
uV σεις υποβάλλονται ως τις

10.00 το πρωί της Δευτέρας το 
αργότερο. Την ίδια ημέρα ο 
ΠηΛίΠιιπηηηνήΓ πινικίιπππΐ 11FΠρωθυπουργός συσκέπτεται με
συνεργάτες του, όπως ο κ. Γ. 
Πασχαλίδης, ο κ. Ν. Θέμελης, 
ο κ. Σ. Κοσμίδης, ο κ. Γ. Πα- 
παδημητρίου, ο κ. Τ. Γιαννί- 
ισης, ο κ. ΠΑ. Τήνιος και άλλα 
ττελέχη του επιτελείου του, και 
^επιλέγει ο ίδιος» τις δύο ερω
τήσεις στις οποίες θα απαντή
σει την Τετάρτη. Η απάντηση 
προετοιμάζεται αφού προηγη- 
θεί συνεργασία με τον αρμόδιο 
υπουργό.

Σε πόσες ερωτήσεις απαντά
ει ο Πρωθυπουργός; Μια στατι
στική που κρατάει η γραμμα
τεία του υπουργικού συμβουλί
ου είναι αποκαλυπτική ως προς 
τους αριθμούς. Στην Α’ Σύνοδο 
(Οκτώβριος ’96 - Ιούνιος ’97) 
της παρούσης Βουλής κατατέ
θηκαν 80 ερωτήσεις και ο 
Πρωθυπουργός απάντησε σας 
37. Αναλυτικά: σε 11 της Νέας 
Δημοκρατίας, 7 του ΠαΣοΚ, 9 
του Συνασπισμού, 6 του ΔΗΚ
ΚΙ και 4 του ΚΚΕ. Από τον πε

ενώ 2 ερωτήσεις έχει υποβάλει 
η κυρία Αλέκα Παπαρήγα. Δεν 
έχει υποβάλει καμία ερώτηση ο 
κ. Κ. Καραμανλής - ο οποίος 
δεν παρίσταται καν τα απογεύ
ματα της Τετάρτης.

Συνεργάτες του λένε ότι ο 
προέδρος της Νέας Δημοκρα
τίας εκτιμά ότι η συντομία (ο ε- 
ρωτών έχει δύο λεπτά στη διά
θεσή ίου) της διαδικασίας ευ
νοεί τον Πρωθυπουργό, ο οποί
ος έχει και τον τελευταίο λόγο. 
Η αλήθεια είναι ότι η διαδικα
σία είναι πανομοιότυπη και στη 
Βρετανία - μόνο που εκεί ο 
πρωθυπουργός δεν γνωρίζει εκ 
των προτέρων τι θα ερωτηθεί, 
«χάντικαπ» που συμψηφίζεται 
με το πλεονέκτημα της δευτε-
ρολογίας.

Σε τι είδους ερωτήσεις απα
ντάει ο κ. Σημίτης; «Στην πολι
τική δεν υπάρχουν καλές ή 
κακές ερωτήσεις, μόνο καλές 
απαντήσεις» παρατηρεί σχετι
κά ο υφυπουργός παρά τω 
Πρωθυπουργό) κ. Γ. Πασχαλί- 
δης. Πάντως η εφετεινή (ποτι
στική της γραμματείας του υ
πουργικού συμβουλίου είναι 
και πάλι χρήσιμη: «νέα δομή» 
του ΝΑΤΟ, προμήθεια αμυντι
κού υλικού, εισοδηματική πο-

ρασμένο Οκτώβριο ως σήμερα 
ο Πρωθυπουργός έχει απαντή
σει σε 26 ερωτήσεις: 13 που έ
χουν υποβάλει βουλευτές και 
13 που έχουν υποβάλει αρχη
γοί. Προηγείται ο κ. Κωνσια- 
ντόπουλος με 6 ερωτήσεις, α
κολουθεί ο κ. Τσοβόλας με 5,

λιτική, ελληνοτουρκικά, Ολυ
μπιακοί Αγώνες του 2004, α
γροτικό, Ολυμπιακή Αεροπο
ρία, Φλώρινα - η «Ωρα του 
Πρωθυπουργού» αντανακλά 
σαφώς τα ζητήματα της επικαι- 
ρότητας του δημόσιου βίου, ά- 
ρα δεν μπορεί να ειπωθεί ότι ο

κ. Σημίτης «φυγομαχεί». Σε 
ποιους βουλευτές έχει απαντή
σει εφέτος ο Πρωθυπουργός; 
Α. Πεπονής, 1. Διαμαντίδης, 
Ρ. Σπυρόπουλος, I. Ζαφειρό- 
πουλος, Κ. Λάλος του ΠαΣοΚ- 
Εμμ. Κεφαλογιάννης, Μα- 
ριέττα Γιαννάκου-Κουτσίκου, 
Ντόρα Μπακογιάννη, Β. Μαγ- 
γίνας και ο κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος της ΝΔ κ. Δ. Σι- 
ούφας που κάνει συχνά χρήση 
του δικαιώματος, όπως και ο 
κ. Ο. Κολοζώφ του ΚΚΕ. Η ε
ρώτηση της κυρίας Ανδριανής 
Λουλέ για τη μονάδα παραγω
γής φίλτρων τεχνητού νεφρού 
στην περιοχή της Λάρισας υπο
δεικνύει ότι στην «Ωρα του 
Πρωθυπουργού» συζητούνται 
και ειδικότερα θέματα.

Οι συνεργάτες του κ. Σημί
τη αξιολογούν θετικά τον θε
σμό που αναδεικνύει τον «πυ
κνό λόγο» και το «κοινοβου
λευτικό προφίλ» του Πρωθυ
πουργού, ενώ επισκοπούν με 
ικανοποίηση την ως τώρα λει
τουργία του. Οι «Ερωτήσεις 
στον Πρωθυπουργό» είναι ε
πίσης ενδεικτικές της γενικό
τερης αναβάθμισης του κοι
νοβουλευτικού ελέγχου επί 
των ημερών του κ. Κακλαμά
νη (ένεκεν της καθημερινής 
συζήτησης επίκαιρων ερωτή
σεων, έχουν μειωθεί δραστι
κά οι επερωτήσεις). Θετική εί
ναι η εικόνα και στους δια
δρόμους της Βουλής, όπου ό
μως ακούγονται και κάποιες 
ενστάσεις: «Ο Πρωθυπουρ

γός σού απαντάει μόνο αν 
θέλει» παρατηρεί ο κοινοβου
λευτικός εκπρόσωπος του Συ
νασπισμού κ. /. Δραγασάκης, 
ο οποίος εξ αυτού του λόγου 
δεν κάνει ερωτήσεις στον κ. 
Σημίτη. Ο κ. Δραγασάκης ε
κτιμά επίσης ότι ο πρωθυ
πουργός δεν αίρεται υπεράνω 
της καθημερινής πολιτικής 
διαδικασίας, συμπεριφερόμε- 
νος ενίοτε ως «απλός εκπρό
σωπος της κυβέρνησης»· ού
τως ή άλλως ο υπουργός Τύ
που κ. Δ. Ρέππας κάθεται πί
σω από τα έδρανα του Συνα
σπισμού, κοντά στην πόρτα, 
εξ αριστερών του προεδρεί
ου.

Από την άλλη πλευρά, συ
νεργάτες του Πρωθυπουργού, 
όπως ο Γραμματέας του υ
πουργικού συμβουλίου κ. Σ. 
Κοσμίδης, θα ήθελαν οι ερω
τήσεις να είναι πιο συγκεκρι
μένες, να είναι πραγματικά ε
πίκαιρες, να μην επανέρχο
νται ενώ έχουν απαντηθεί ήδη 
από τον αρμόδιο υπουργό - 
κοινώς, να είναι στο ύψος του 
θεσμού. Στο επιτελείο του κ. 
Σημίτη θα επιθυμούσαν επί
σης οι «Ερωτήσεις στον Πρω
θυπουργό» να μην καταλή
γουν σε αρχηγικές αντιπαρα
θέσεις αλλά να παρέχουν βή
μα στους απλούς βουλευτές. 
Αντισιοίχως υπάρχουν παρά
πονα ότι οι αρχηγοί των μι
κρότερων κομμάτων, ιδίως δε 
ο κ. Κωνσταντόπουλος (στον 
οποίο έκανε σχετική παρατή
ρηση και ο Πρόεδρος της 
Βουλής την περασμένη Τετάρ
τη); δεν περιορίζονται σε μια 
συγκεκριμένη ερώτηση, αλλά 
δράττονται της ευκαιρίας (και 
επωφελούνται της δημοσιότη
τας) για γενικότερες τοποθε
τήσεις επί του θέματος - οι ο
ποίες αρμόζουν σε επερωτή- 
σεις.

Επικριτικός για τον θεσμό 
είναι ο βουλευτής Επικρατείας 
της ΝΔ κ. Πρ. Παυλόπουλος 
που εκτιμά ότι ο κ. Σημίτης τον 
χρησιμοποιεί «για να αναγγεί
λει πρωτοβουλίες ή να καταγ
γείλει τους αντιπάλους του». 
Ο υπαινιγμός αφορά κάποιες 
ερωτήσεις βουλευτών της πλει- 
οψηφίας που δίνουν την ευ
καιρία στον Πρωθυπουργό να 
κάνει επισημάνσεις για το κυ
βερνητικό έργο - όπως έγινε 
πρόσφατα με την επίκαιρη ε
ρώτηση του κ. Κανέλλου Λά
λου για τους συνταξιούχους. 
Οι «ερωτήσεις-πάσες», αν ό
ντως έχουν τα πράγματα έτσι, 
δεν είναι ελληνική πρωτοτυ
πία. Στη Βουλή των Κοινοτή
των «ορεινοί» βουλευτές της 
πλειοψηφίας αναλαμβάνουν 
να κάνουν ερωτήσεις που θα 

r δώσουν «ανάσες» στον πρωθυ
πουργό καθώς και δυνατότητα 
να προβάλει το έργο του, προς 
μεγάλη απογοήτευση αυτών 
που αρέσκονται σπς λεγάμενες 
«κοινοβουλευτικές κοκορο
μαχίες».

ΙΙρόβα ευενεράλε 
ιι αυριανή 
συνεδρίαση ms 
Κσινοβουλευιικήί 
Ομάδαε

Ετοιμοι για 
την τελική 
αναμέτρηση
Του Π. ΛΑΜΨΙΑ.

ΣΊΗ ΣΤΗΡΙΞΗ της βάσης για την αναμέτρηση κορυφής ελπί
ζει ο πρόεδρος της ΝΔ κ. Κ. Καραμανλής εν όψη της παρα- 
τεινόμενης ρήξης του με τον πρώην πρωθυπουργό κ. Κ. Μιμσο- 

τάκη. Το σύνθημα «κάτω τα χέρια απ’ τον Καραμανλή», που φώ
ναξαν... αυθορμήτως οι οπαδοί της ΝΔ σιην προχθεσινή συγκέ
ντρωση του κόμματος στο Αιγάλεω, αποδίδει με τον πλέον σαφή 
τρόπο τη διάθεση της πλειονότητας των κομματικών στελεχών α
πέναντι σιην ηγεσία. Ο κ. Καραμανλής έχει προσωπικά διαπι
στώσει τις διαθέσεις των περισσότερων βουλευτών του κόμμα
τος και αυτό προφανώς τον ενθαρρύνει σε μια αναμέτρηση με 
τον επίτιμο πρόεδρο του κόμματος. Βεβαίως ο πρόεδρος της ΝΔ 
δεν πρόκειται να επιδιώξει τη σύγκρουση αλλά αν ο κ. Μητσστά- 
κης αύριο στη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας αμφι
σβητήσει τις επιλογές της ηγεσίας, «τότε θα πάρει την απάντηση 
από τους ίδιους τους βουλευτές», εξηγούσε με νόημα κορυφαίος 
παράγων του κόμματος. /

Η πρώτη επιλογή του κ. Καραμανλή είναι να χαμηλώσουν οι 
τόνοι, αλλά επειδή αυτό φαντάζει ουτοπία έχει ήδη προετοιμα- 
σθεί για την αντιπαράθεση με τον πρώην πρωθυπουργό. Η αντί
θεση του κ. Μητσοτάκη, όπως υποστηρίζουν στενοί συνεργάτες 
του κ. Καραμανλή, είναι με το σύνολο των βουλευτών του κόμ
ματος καθώς οι δηλώσεις περί αποδοκιμασίας σπς εκλογές θί
γουν το άμεσο πολιπκό συμφέρον της ΝΔ και των στελεχών 
της. Ετσι, αν τελικώς υπάρξει αύριο αναμέτρηση, «ο κ. Μητσο- 
τάκης θα βρεθεί απελπιστικά μόνος», κατά την εκτίμηση στελέ
χους που απηχεί πς απόψεις του προέδρου του κόμματος.

Οι παλαιοί και νέοι βουλευτές που στηρίζουν τον κ. Καρα
μανλή έχουν προετοιμασθεί «για επίθεση στον κ. Μητσοτάκη και 
σε όποιον τον ακολουθήσει στην αμφισβι'μηση των επιλογών 

της ηγεσίας». Ο πρόεδρος της ΝΔ 
στην ομιλία του δεν πρόκειται να ξε
κινήσει με οξύτητες και σε ό,τι αφο
ρά την κρίση σπς σχέσεις του με τον 
κ. Μητσοτάκη θα επαναλάβει τη θέ
ση του περί «κεφαλαίου για την πα
ράταξη που δικαιούται να εκφράζει 
απόψεις εκτός της κομματικής 
γραμμής». Ωστόσο ο κ. Καραμανλής 
θα τονίσει όπ «κανένας δεν δικαιού
ται να βάζει εμπόδια στην πορεία 
της ΝΔ προς τη νίκη» και θα προσθέ

σει πως «όποιος το κάνει αυτό προφανώς θα πρέπει να απολο- 
γηθεί στη βάση του κόμματος που αγωνιά».

Ο κ. Μητσοτάκης από την πλευρά του θα επανέλθει στο θέ
μα των διαγραφών και θα υποστηρίξει όπ δεν μπορεί το κόμ
μα να προχωρήσει όταν κορυφαία στελέχη του είναι εκτός 
μάχης. Ο πρώην πρωθυπουργός θα ζητήσει να δρομολογη
θούν διαδικασίες επανόδου όλων των κατά καιρούς διαγρα- 
φέντων στελεχών, ενώ θα επαναφέρει το θέμα της σχέσης του 
με τα κομματικά όργανα τονίζοντας όπ «ουδέποτε δήλωσε 
πως δεν επιθυμεί να μετέχει σπς κομμαπκές διαδικασίες».

Σύμφωνα με ορισμένες πληροφορίες, ο επίτιμος πρόε
δρος της ΝΔ θα απαιτήσει άμεση απάντηση από τον κ. Κα
ραμανλή στα θέματα που θα θέσει και αν δεν λάβει ικανο
ποιητικές απαντήσεις θα αποχωρήσει από τη συνεδρίαση. 
Στο ενδεχόμενο αυτό στελέχη που πρόσκεινται στον κ. Κα
ραμανλή εξηγούσαν όπ «ο πρόεδρος θα κρίνει την ουσία 
των όποιων τοποθετήσεων και επ’ αυτών θα απαντήσει χω
ρίς διλήμματα και περιστροφές».

Το εσωκομματικό κουβάρι στη ΝΔ πάντως έτσι και αλλιώς 
μπερδεύεται, καθώς είτε κλιμακωθεί είτε κατευναστεί η αντιπα
ράθεση με τον κ. Μητσοτάκη η ουσία των διαφορών στρατηγι
κής που έχουν χαράξει οι δύο πλευρές θα παραμείνει. Το ενδε
χόμενο διάσπασης μπορεί να είναι προς το παρόν δύσκολο αλ
λά δεν μπορεί να αποκλεισθεί. Η δυσκολία του κ. Μητσοτάκη 
να αποχωρήσει τώρα από τη ΝΔ και να προχωρήσει στη δημι
ουργία άλλου κόμματος οφείλεται κυρίως σιην απροθυμία 
βουλευτών να τον ακολουθήσουν σε μια τέτοια επιλογή. Ορι
σμένοι βουλευτές που συνδέονται στενά με τον κ. Μητσοτάκη 
τού εξήγησαν σπ μια τέτοια ενέργεια θα ισοδυναμούσε με «πο
λιτική αυτοκτονία». Οι ίδιοι βουλευτές πάντως μεταξύ αστείου 
και σοβαρού είπαν ότι θα ήταν προτιμότερο να ηγηθεί η κυρία 
Ντόρα Μπακογιάννη μιας πρωτοβουλίας για ίδρυση νέου κόμ
ματος παρά ο κ. Μητσοτάκης.

Στην αυριανή συνεδρίαση της ΚΟ της ΝΔ πάντως θα πα- 
ρέμβουν πυροσβεστικά στελέχη όπως ο κ. Μ. Εβερτ, ο οποί
ος παρ’ ότι δεν τρέφει τα καλύτερα των αισθημάτων για τον 
κ. Μητσοτάκη θα επιχειρήσει να σταματήσει την αντιπαρά
θεση. Αλλα στελέχη με πείρα και ίσως υπερβολική αισιοδο
ξία υποστήριζαν ότι τελικά η προαναγγελθείσα «μετωπική 
σύγκρουση» θα μετατεθεί χρονικώς! Το ενδεχόμενο να χα- ( 
μηλώσουν οι τόνοι πάντως δεν μπορεί να αποκλεισθεί κα
θώς αυτό θα εξυπηρετούσε τους σχεδιασμούς και των δύο 
πλευρών. Από τη μια ο κ. Καραμανλής, ο οποίος ελπίζει ότι 
καθημερινά κερδίζει την εμπιστοσύνη της βάσης του κόμ- £ 
ματος και έτσι ισχυροποιεί τη θέση του. Και από την άλλη ο ? 
κ. Μητσοτάκης, ο οποίος με τον δικό του τρόπο ξέρει να «α
ποκαθηλώνει» ηγεσίες και να ανατρέπει τα σχέδιά τους.

Δεν αποκλείεται πάντως η αυριανή ΚΟ να μεταβληθεί σε συ- | 
γκέντρωση... οπαδών και να επαναληφθεί το σύνθημα που α- η 
κούσθηκε προχθές στο Αιγάλεω, «κάτω τα χέρια από τον Κάρο- I 
μανλή», ή και το... αντίπαλο «κάτω τα χέρια από τον Μητσοτά- I 
κη». Ειδικά για το τελευταίο πάντως ουδείς θα στοιχημάτιζε! I


